

新浪微博

@今日烟台

ゆ『腾讯微博™

@今日烟台





烟台微信圈子

微博烟台早知道

名嘴说事

米兰·昆德拉说过:速度是出 神的形式,这是技术革命送给人 的礼物。对于很多球龄较长的朋 友来说,他意味着一段出神的青 春。一路过来,我们都在不停地奔 跑。电影《阿甘正传》中,阿甘横穿 美国大陆的长跑突然停下时,后 面的信众都等着他的哲言:我很 累了,现在想回家。欧文,谢谢你, -起享受慢的乐趣吧

- 詹俊(解说员)

嬉笑怒骂

新闻:洛阳市旅游部门从本 月开始进行导游证年审,往年年 审,只需交纳120元的培训费和 150元托管费就行了,然而今年, 洛阳市旅游局却要求每名导游 再交150元,购买一套印有当地 烟草企业"黄金叶"标识的定制 服装,否则不予年审。(大河报)

点评:烟厂冠名,导游出 资,旅游局获利。

新闻:河南信阳潢川县地 税局一名工作人员为了拍照取 乐,将树苗点燃,不慎将火势引 大,30亩林地遭到焚烧。受害人 蔡先生称自家林地被意外烧 毁,事发已经两个月,至今未得 到赔偿。(大河报)

点评:不是州官也放火。

调查显示,超两成公众不相信教育能够改变命运。要改变这种对教育的看法, -方面要在教育公平和就业公平上下功夫,另一方面,也不应该在教育上附着太 多的功利目的,应重新认识教育改变命运、知识改变命运的涵义。

缘何不相信"教育改变命运

2012年度中国主要城市公众 教育公平感调查报告日前发布, 调查显示多数公众积极评价近三 年来教育公平改善的状况,但仍 有26.7%的公众对彻底治理"择校 热"缺乏信心,有24.3%的公众不 相信教育能够改变命运。

不相信教育能改变命运,这 种看法存在的时间不短,以前"读 书顶鸟用"的调侃、自嘲,也是一 个侧面映证。按说有不同的看法 也是正常之事,但超两成的比例 不低,而且此次调查主要是在省 会、直辖市中进行,如果把教育资 源投入相对较少的农村包括在 内,实际比例会更大,这并非好 事,对教育失去信心,显然会降低 参与教育的热情。

其实,不管怎样,教育都多少 能影响人的命运,参与教育获得 更多的知识,开阔了眼界,也提升 了人的素质、能力,对具体的个人 不可能没有影响,对命运的改变 也未必就小。比如,即使是跃出农 门的大学生,就算没有"改变命 运"出人头地,当北漂、蚁族、蜗居 也要留在城市中,不愿返乡说明 留在城市是更好的选择,命运悄 然间已改变。所以说教育改变不 了命运是种"错觉"

而会有这种想法,首先是教 育不公平,教育资源投入不均衡, 使得不同地区的孩子不能站在同 一起跑线上,招考的地域性政策,

使得农村或小城市的考生和北京 上海这样大城市的考生,没能享 受同等的入学条件,同样、甚至更 低的分数,北京上海的考生更容 易讲北大、复日,而讲入更好的学 校就意味着有更好的出路。比较 之下,没能享受更好教育资源的 人,就会有挫败感,命运改变的不 够,也就不相信教育了。

其次,是就业不公平,官二代、富 二代总是容易获得更好的工作机会, 有的官员子女,尚未毕业已经安排进 单位拿工资吃空饷了。相对于有爹可 拼的人,那些只有背影没有背景的 人,即使获得更好的教育机会,拥有 更高的素质能力,也未必能和有"爹" 的人公平竞争,就像有的人在公务员 考试中成绩不低,却难以在面试中通

过或被巧立名目排除。这类现象的存 在,也矮化了教育的作用。

再者,人们用功利的眼光看 待教育,也是一大原因。这是有着 传统的,精英主义一直盛行,人们 做的一切都是为了能当"人上 人",教育尤其是一种重要的手 段。在这种不健康、甚至是病态的 文化之下,如果不能让受教育者 有更好的前途、能获得更多的物 质利益,那么人们就容易认为教 育是失败的,命运没得到改变。

所以,要改变这种对教育的 看法。一方面要在教育公平和就 业公平上下功夫,另一方面,也不 应该在教育上附着太多的功利目 的,应重新认识教育改变命运、知 识改变命运的涵义。

媒体观察

标准缺失让宝马奔驰发臭

据央视报道,从去年9月份 开始,京沪等地陆续出现奔驰 宝马车主的集中投诉,国产奔 驰宝马车内臭味难闻,这种异 味像"停在垃圾箱旁边的感 觉"。抽样测试结果显示,北京 奔驰、华晨宝马以及一汽奥迪 的某些型号汽车,其阻尼板均 含有沥青。有专家指出,这很可 能是车内臭味来源,而且是一 类致癌物。质检总局表示:将高 度关注奔驰、宝马、奥迪阻尼板 臭味问题.

国人热爱洋品牌,大多数 是冲着洋品牌的质量,觉得国 外技术工艺、制作标准较高,质 量能保证。就拿这个阻尼板来 说,在欧美等汽车工业发达的 国家,汽车阻尼片一般都是用 高分子树脂材料,或者橡胶材 料,这两种原材料都不会挥发 有毒有害气体。而国产奔驰宝 马,之所以采用沥青而不采用 树脂、橡胶等环保材料,则是因 为目前我国没有关于汽车零部 件和辅助材料的相关国家标

在欧美市场高标准,到了 中国市场就低标准,甚至干脆 无标准,不唯奔驰、宝马。前不 久曝光的苹果手机也是如此; 强生婴儿洗发水被曝含可致癌 物质,其产品在各国被召回25 次,却未涉及中国;丰田车在全 球召回问题车数百万辆,却唯 独"忘记"了中国市场。

同样产品、同样品牌,其质 量标准、服务标准中外有别,面 对巨大的中国市场,他们何以 敢如此明目张胆地搞市场歧 视、砸自己的品牌?因为,他们 相信,砸不倒自己的品牌-在一个行业标准和国家标准过 低或是缺失的国度,在一个毒 大米、地沟油屡禁不止的市场 上,在一个行政权力可以干预 市场价格的环境里,仅仅将国 外高标准降低至所在国的低标 准已经算不上太恶劣的事了。 连标准都没有,我们如何有底

气去指责对方中外市场的"双

标准的缺失,对内,意味着 监管失措、市场失序;对外,意 味着话语权的旁落。就像是玩 游戏,游戏规则是别人定的,你 只能是个被动的参与者,高或 低,进与退,皆由游戏规则制定 者说了算。

回到奔驰宝马"垃圾箱"臭 味的问题上来,因为没有标准, 消费者要追诉生产企业责任面 临诸多困难——让中国消费者 们拿欧美的标准来捍卫自己的 利益吗?舆论监督只能对生产企 业进行道德追诉,并不能真正维 护消费者的利益。能够让消费者 免于市场歧视之苦的,唯有完 善的制度与精细的标准。

从这个意义上而言,各类 行业标准、质量标准、安全标准 的制定与完善,就是民生。它需 要投入的不是巨额财政,而是 社会责任心

(原载于《京华时报》)

浮光掠影

春分到,蛋儿俏



@秋心:春分这一天,阴阳平衡 昼夜等长。民俗中有春分竖蛋的 传统。如果能把鸡蛋立起来,这 年就会有好运。

@孟昭奎:选个光滑匀称的鸡蛋, 轻手轻脚就能把它竖立起来。

@贾老师:最好是刚生下四五天 的新鲜鸡蛋。 @诺诚:人心舒畅,思维敏捷,动

作利索,易于竖蛋成功。 @英语频道:立起决心,拥抱春

@闵行:春分雨脚落声微,柳岸

斜风带客归,时令北方偏向晚, 可知早有绿腰肥。 @丁丁优惠:年年在努力从未成

功过。

广告中心:

人数: 6人。工作地点: 烟台。岗位: 经济专刊记者编辑 招聘条件要求:全日制本科及以上学历;品行端正,善 于与人沟通; 责任心强, 吃苦耐劳, 思维活跃; 热爱新 闻事业,有团队精神,30周岁以下。有新闻从业经验者 ,熟悉家居、房产、消费行业并具有一定客户资源者, 经济、营销等相关专业优先录用。

办公室:

人数: 1人。工作地点: 烟台。岗位: 文秘 招聘条件要求:全日制本科学历,品行端正、身体健康 、吃苦耐劳、待人接物热情大方、爱岗敬业、对待工作 认真负责, 具备一定文秘基础。有行政、人力资源相关 工作经验者优先录取。26周岁以下。

②斉舎晩報・今日烟台

2013年度春季招聘计划

威人达己

财务室:

人数: 1人。 工作地点: 烟台。岗位: 出纳

招聘条件要求:全日制本科学历,具有会计相关认证,品行端正、身体健 康、吃苦耐劳、待人接物热情大方、爱岗敬业、对待工作认真负责,具备 一定会计基础。有财务相关工作经验者优先录取。26周岁以下。

新媒体部:

人数: 2人。 工作地点: 烟台。岗位: 网站程序员 条件要求: 计算机相关专业本科以上学历, 具备良好的逻辑思维能力及学 习能力,严谨、务实、踏实,热爱软件行业,具备良好的团队合作意识, 熟练的计算机操作能力。一年以上PHP开发经验,能够独立编写中等规模 PHP应用程序,熟悉HTTP协议及互联网规范,具备良好的代码编程习惯 及较强的文档编写能力,熟练配置windows系统、熟悉计算机系统维护, 快速解决系统故障,熟悉APP或有美工相关经验者优先。限30周岁以下。 工作内容: 主要负责网站后台建设,改版等;负责办公网络常规维护。

联系人: 范先生 联系电话: 6602657 简历请投:jryt002@163.com